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Φροντιστηριακές ασκήσεις

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΠΛΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ



Σκεπτικό εφαρμογής διπλογραφικού 
συστήματος

Κατανοώ το λογιστικό γεγονός

Προσδιορίζω ποιοι λογαριασμοί επηρεάζονται, πως 
μεταβάλλονται και για πόσο

Με βάση τους κανόνες χρεοπίστωσης καταλήγω ως προς το 
ποιους λογαριασμούς χρεώνω και ποιους λογαριασμούς πιστώνω

Καταχωρώ τις χρεώσεις και τις πιστώσεις στο ημερολόγιο και στο 
καθολικό 

Ολοκληρώνω με έλεγχο των αθροισμάτων των χρεώσεων και των 
πιστώσεων που πρέπει πάντα να είναι ίσα μεταξύ τους
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Διπλογραφικό σύστημα - Κανόνες
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Η χρέωση και η πίστωση επηρεάζεται από το που ανήκει ο λογαριασμός που 
μεταβάλλεται λόγω του λογιστικού γεγονότος και από το αν ο λογαριασμός 
αυξάνεται ή μειώνεται. 

Ακολουθεί πίνακας που περιγράφει το αν χρεώνεται ή πιστώνεται ο 
λογαριασμός ανάλογα με το που ανήκει και την μεταβολή του (αύξηση ή 
μείωση).

Λογαριασμός Αύξηση Μείωση

Ενεργητικό Χρέωση Πίστωση

Έξοδα - Ζημιές Χρέωση Πίστωση

Παθητικό Πίστωση Χρέωση

Έσοδα - Κέρδη Πίστωση Χρέωση

Παραδείγματα βάσει του παραπάνω πίνακα:

• όταν αυξάνεται λογαριασμός του ενεργητικού π.χ. «Ταμείο», τότε χρεώνουμε

• όταν μειώνεται λογαριασμός του ενεργητικού π.χ. «Ταμείο», τότε πιστώνουμε

• όταν δημιουργείται έξοδο π.χ. «Αμοιβές προσωπικού», τότε χρεώνουμε

• όταν δημιουργείται έσοδο π.χ. «Πώληση εμπορευμάτων», τότε πιστώνουμε



Λογιστικό γεγονός (1): Αγορά πρώτων υλών

• Η επιχείρηση αγόρασε τοις μετρητοίς πρώτες ύλες αξίας 2.000€.
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Λογιστικό γεγονός (2): Πώληση 
εμπορευμάτων

• Η επιχείρηση πούλησε με ανοιχτή πίστωση εμπορεύματα αξίας 2.000€.



Λογιστικό γεγονός (3): Αγορά 
εμπορευμάτων

• Η επιχείρηση αγόρασε εμπορεύματα αξίας 30.000€. Κατέβαλε με μετρητά το
40% του ποσού, ενώ για το υπόλοιπο ποσό υπογράφηκαν έντοκα γραμμάτια
ονομαστικής αξίας 18.500€.



Λογιστικό γεγονός (4): Λήψη δανείου

• Η επιχείρηση προχώρησε στη σύναψη βραχυπρόθεσμου δανείου
ύψους 10.000€. Το ποσό κατατέθηκε στο λογαριασμό όψεως που
διατηρεί η εταιρία στη συγκεκριμένη τράπεζα.
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Λογιστικό γεγονός (5): Λήψη προσφοράς

• Η επιχείρηση έλαβε προσφορά για εμπορεύματα κόστους 8.000€
στην οποία δεν έχει απαντήσει ακόμα.
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Λογιστικό γεγονός (6): Προσφορά υπηρεσιών

• Προσφέρθηκαν υπηρεσίες αξίας 10.000€, με συμψηφισμό
προκαταβολών πελατών ύψους 4.000€ και με υπογραφή γραμματίων
στα οποία προστέθηκαν τόκοι ύψους 500€.
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Λογιστικό γεγονός (7): Προπληρωμή 
ασφαλίστρων

• Προπληρώθηκαν μέσω e-banking ασφάλιστρα ύψους 6.000€.
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Λογιστικό γεγονός (8): Μισθοδοσία

• Καταβλήθηκαν με μετρητά, για αμοιβές προσωπικού, 30.000€, ενώ οι
εργοδοτικές εισφορές ύψους 8.000€ και οι κρατήσεις ύψους 5.000€
οφείλονταν στα ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων.
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Υπενθύμιση: 

Μικτές Αμοιβές = Καθαρές αμοιβές εργαζομένων + Κρατήσεις εργαζομένων + Φόρος
Μισθωτών Υπηρεσιών

Οι λογαριασμοί «Αμοιβές προσωπικού» και «Εργοδοτικές Εισφορές» συνιστούν
λειτουργικό έξοδο.



Λογιστικό γεγονός (9): Αγορά πρώτων υλών

• Η επιχείρηση αγόρασε πρώτες ύλες αξίας 5.000€ καταβάλλοντας τοις
μετρητοίς το 60% του ποσού, ενώ για το υπόλοιπο ποσό έλαβε ανοιχτή
πίστωση.
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Λογιστικό γεγονός (10): Πώληση 
εμπορευμάτων

• Η επιχείρηση πούλησε εμπορεύματα αξίας 20.000€ με υπογραφή εντόκων
γραμματίων ονομαστικής αξίας 11.000€ ενώ το ποσό των 10.000€
συμφωνήθηκε να κατατεθεί ηλεκτρονικά μέσω e-banking στον λογαριασμό
της.



Λογιστικό γεγονός (11): Αγορά 
εμπορευμάτων

• Αγοράσθηκαν εμπορεύματα αξίας 40.000€, με συμψηφισμό των
προκαταβολών σε προμηθευτές 20.000€, με μετρητά 5.000€ και τα
υπόλοιπα με πίστωση.
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Λογιστικό γεγονός (12): Λήψη δανείου

• Η επιχείρηση υπέβαλλε αίτημα για έγκριση μακροχρόνιας
χρηματοδότησης από την τράπεζα Χ ύψους 100.000€. Κατόπιν
εξέτασης του αιτήματός της η τράπεζα ενέκρινε
χρηματοδότηση ύψους 60.000€. Η επιχείρηση προχώρησε στην
εκταμίευση του ποσού, το οποίο κατατέθηκε στο λογαριασμό
όψεως που διατηρεί η εταιρία στην τράπεζα.
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Λογιστικό γεγονός (13): Πληρωμή εξόδων

• Καταβλήθηκαν για γενικά έξοδα 12.000€ και για έξοδα διαφημίσεων
2.000€.
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Λογιστικό γεγονός (14): Προπληρωμή ενοικίων

• Η επιχείρηση προπλήρωσε για ενοίκια 4.000€ τοις μετρητοίς.
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Λογιστικό γεγονός (15): Μισθοδοσία

• Οι αμοιβές προσωπικού για την χρήση 20Χ8 ανέρχονταν σε 25.000€. Η
επιχείρηση οφείλει στα ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων τις
εργοδοτικές εισφορές και τις κρατήσεις ύψους 8.750€ και 5.000€
αντίστοιχα. Η καταβολή των αμοιβών στο προσωπικό έγινε με επιβάρυνση
του λογαριασμού όψεως.
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